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PREFACE

Challenges, Realities, Strategies: The Master Plan for Florida Postsecondary
Education for the 21st Century recognized that educational opportunity is essential
to a prosperous and competitive Florida and emphasized the importance of quality
educational opportunities available at affordable costs to citizens of Florida who
wish and need to improve their educational background. While the economic
circumstances of both the State and families have significantly changed in recent
years, relatively little is known about the financial characteristics of those who
attend Florida’s colleges and universities and how they pay for their education.
In this technical report of the Florida Family Funding Study, we provide the data
that begins to answer these critical questions.
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HOW FLORIDIANS PAY FOR COLLEGE:
TECHNICAL REPORT

OVERVIEW

How much do Floridians pay for their higher education? Do families save for college, and if
so, how much do they save? Who applies for financial aid and who receives it? Who doesn’t
apply for aid, and why don’t they? Who will be able to keep up with rising college costs?

These and other questions led to a study of more than 8,500 state residents enrolled in a Florida
college or university during 1992-93, and the results challenge our conventional wisdom about
the costs of higher education and raise questions regarding future funding. Many families who
are potentially eligible for financial aid are not applying. Less than one-third of all families
saved any money for their children’s education, and half of all families say they will not be able
to keep pace with rising costs through completion.

This technical report is a statistical digest of student and family characteristics, financial aid, and
funding data derived from the Florida Funding Study, and presents in-depth statistical data on
the characteristics of Floridian students and their families, the costs of Florida higher education,
family income and financial aid status, savings behavior, family contributions, gift aid and
planned future support broken down by dependency status, education system and other relevant
factors. Appendix A provides a copy of the survey instrument for dependent students; Appendix
B provides a copy of the independent survey instrument; Appendix C lists the members of the
Family Pesources Study Technical Group; Appendix D provides the survey sample frame and
response rates.

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794



HOW FLORIDIANS PAY FOR COLLEGE:
Technical Report

WHO ARE OUR STUDENTS?
Dependent Students and Their Parents

For Florida’s three higher education systems combined, the education attainment of
parents of dependent students is substantially higher than for Florida’s adult population as a
whole. According to the 1990 Census, less than 25 percent of all adult Floridians have a college
degree, while only 18 percent have a bachelor’s degree or higher. By contrast, 52 percent of
all dependents attending Florida colleges and universities have a parent with a college degree and
39 percent have a parent with at least a Bachelor’s. (Exhibit 1)

EXHIBIT 1

Parental Education Attainment of Dependent Students

CICommunity College Parents
EState University Parents
Il Private College Parents

2% 42%

35%

28%

28%

23%

15%

B.A. or Higher 1 or 2 year College Degree Some College  High School Graduate or Less

N= 478-C.C.; 984-S.U.; 634-P.C.

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794



Regardless of parental education attainment, virtually all parents of dependent college
students expect their son or daughter to earn a degree (92 percent Bachelor’s, 6 percent
Associate’s). (Exhibit 2a) Moreover, nearly 86 percent expect their children to complete their
undergraduate education within 5 years from when they start (Exhibit 2b).

EXHIBIT 2a

Parental Responses To The Question: Which of the following best describes the student’s undergraduate goal?’

Earn a B.A.

Complete courses, but not earn a formal award
Earn a certificate, but less than A.A.
Earn an A.A. or equivalent

1 percent
1 percent
6 percent
92 percent

N=2097

EXHIBIT 2b

Parental Responses To The Question: How many years, from start to finish, do you expect the student will
take to complete his/her undergraduate education?

Community College
N=511

1 Year = 3 percent
2 Years = 11 percent
3 Years = 10 percent
4 Years = 26 percent
5 Years = 30 percent
6 Years = 14 percent
7+ Years = 6 percent

I

State University
N=614

3 Years = 11 percent

4 Years = 53 percent
5 Years = 27 percent
6 Years = 7 percent

7+ Years = 2 percent

Private College

N=948

3 Years = 9 percent
4 Years = 34 percent
5 Years = 42 percent
6 Years = 12 percent
7+ Years = 3 percent

'For those parents who expect that their child will achieve academic goal.

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794



Nearly half of all students live with their parents while attending college. Student living
arrangements, however, differ sharply by type of institutions: Among dependents who attend
community colleges, 84 percent live at home compared with 33 percent of all dependents
attending public and private baccalaureate granting institutions. (Exhibit 3)

EXHIBIT 3

Percent of Dependents Who Lived With Parents In Fall, 1992-93 or Spring 1993

Community College Dependents 84%
State University Dependents 36%
Private College Dependents 31%

N= 618 for C.C.; 1210 for S.U.; 772 for P.C.

For resident dependents who attended Florida’s private baccalaureate institutions, median
family income is estimated at $45,850, compared to $50,750 for students who attended public
four-year institutions and $36,780 for dependents attending Florida’s community colleges. In
comparison, the 1991 median family income for all Florida families with college-age children
was $45,500. Compared with public four-year institutions, the private sector has a greater
proportion of families with incomes above $90,000 and below $30,000. (Exhibit 4)

EXHIBIT 4

Family Income of Dependents Attending Florida Colleges and Universities In 1992-93

Over $90 o

wn [ to% 1o%

’ 17%
$45-60 24% 17%

15% )
17%
$30-45 21% 17% °
21% 21%
(]

$15-$30 24%
15% 17%
Under $15 14% T 10%

Community College State University Private College

N=577 for C.C.; 1151 for S.U.; 708 for P.C.

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794 3



Differences in student family incomes strongly reflect differences in family composition
and parent labor force status. For example, less than 37 percent of families with incomes under
$30,000 report both parents working full-time, compared with 59 percent for families with
incomes above $60,000. (Exhibit 5) Similarly, the proportion of dependents from single parent
families is nearly five times greater for those with incomes under $30,000 than for those above
$60,000 (Exhibit 6). Single parent households are most prevalent among black community
college and private college dependents. Black community college dependents are about twice
as likely to come from single parent households as Hispanic or white dependents.

EXHIBIT 5

Percent of Two Parent Dependent Households Where Both Parents Work Full-Time

Under $15 23%.

$15-830 - 43%

$30 - $45 48%

$45- $60 58%

$60 - $90 63%

$90 and above 54%

EXHIBIT 6

Dependent Student Family Income By 1 and 2 Parent Households

11 Parent Household

B2 Parent Household
0,

Under $15 — A 1 22% o
$15 - 30 | 117, 1%

()
30 - 54 | —— T3 1 26%

) 24%
$90 and above |15

N= 1841 for 2 parent households; 590 for 1 parent households

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794 ' 4



Distribution of Dependent Students By Number of Parents, Race and System

Dependents
Black

Community College Hispanic
White

Black
State University Hispanic
White

Black

Private College Hispanic
White

Independent Students

EXHIBIT 7

2 Parent Household
1 Parent Household

49
74
75
60
76
82
56
78
83

N= 384-Black,; 454-Hispanic; 1486-White

Relative to dependents, independent students represent a more diverse population in terms
of family composition, labor force participation, credit loads, and age. During the 1992-93
academic year, the median age for all independent students was 32. (Exhibit 8) Despite being
classified as financially self-sufficient, 18 percent of all independent students live with their
parents, with a larger proportion of males living at home than females. (Exhibit 9)

EXHIBIT 8

Age Distribution of Independent Students

7%
6%

24

1

CIMale
Il Female

25-30

|

31-36

|

20%
24%

37-42

|

15%
19%

10%
42 and older
17%

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794
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EXHIBIT 9

Percent Independent Students Who Live With Their Parents, By Gender

23%
Community College Independents 16%
) 25%
State University Independents ——16_0/'0—___‘
. 11%
Private College Independents 15%

CIMale
MlFemale

N=779-Males; 1228-Females

Irrespective of student background, the overwhelming majority of independent students
share the common objective of a college degree. For the three systems combined, 95 percent
of all independent students seek a formal award, with nearly 82 percent seeking a Bachelor’s
degree and 8 percent seeking an Associate’s. (Exhibit 10)

EXHIBIT 10

Independent Student Objectives

Comm. College State University | Priv. College
Male / Female Male / Female | Male / Female
No Formal 4% | 3% 1% | 1% 1% / 1%
Award
Earn Certificate 2% | 4% 0% |/ 1% 1% | 0%
Earn A.A. or 30% / 36% 3% | 3% 6% | 3%
Equivalent
Earn B.A. 64% | 58% 96% | 96% 92% | 95%

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794
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In contrast with dependent students, nearly 60 percent of all independent students
come from families where neither parent has earned a college degree. (Exhibit 11)

EXHIBIT 11 CCommunity College Parents
EIState University Parents
Parental Education Attainment of Independent Students MPrivate College Parents

61%

57%

25%

18%

15%

14% 15%

9%

7%

B.A. or Higher 1 or 2 year College Degree Some College High School Graduate or less

N= 738-C.C.; 634-S.U.; 635-P.C.

For a majority of independent students, college attendance competes against the
responsibilities of family and employment. More than 61 percent of all female independent
students are parents and of those, 39 percent are single parents. (Exhibits 12a and 12b)
Single independent parent households are most prevalent among black state university and
private college students. (Exhibit 12c) More than 80 percent of all independent students
work while attending college and 56 percent work full-time. (Exhibit 13) Fewer than one-
third of all independent students attend college full-time while nearly 20 percent take less
than a half-time load. (Exhibit 14) Among those independent students attending public and
private four-year institutions, one-half first began their education at least eight years earlier.
(Exhibit 15) Based on when they began college and their current age, more than one-half of
all independent students started their college education as dependents.

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794 7



EXHIBIT 12a

Percent of Independents Who Are Parents

Indep. Comm. College Males , 48%
Indep. Comm. College Females 69%
Indep. State Univ. Males 30%
Indep. State Univ. Females 50%
Indep. Private College Males 50%
Indep. Private College Females 65%

N=1219-Males, 1055-Females

EXHIBIT 12b

Percent of Independent Parents Who Are Single Parents

Indep. Comm. College Fathers 16%

Indep. Comm. College Mothers 39%

Indep. State Univ. Fathers 9%

Indep. State Univ. Mothers 33%

Indep. Private College Fathers 18%

Indep. Private College Mothers 40%

N=819-Males; 389-Females

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794



EXHIBIT 12¢

Distribution of Independent Students By Number of Parents, Race and System 32 Parent Houschold
E&1 Parent Household

Independents

Black 54
Community College Hispanic 75
White 72

Black 49
State University Hispanic 717
White | 79

Black 48

Private College Hispanic 76
White 71

N=213-Black; 171-Hispanic; 710-White

EXHIBIT 13

Percent of Independents Who Work While Enrolled In College

59%

[JFull-Time Job
E&Half-Time Job
Il Unemployed

Community College Independents

52%

State University Independents

59%

Private College Independents 21%

20%

N=522-C.C.; 407-S.U.; 279-P.C.

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794 9



Percent of Full-Time Versus Part-Time Independent Students

Community College Independents

State University Independents

Private College Independents

EXHIBIT 14

CAttend Full-Time
El Attend Half-time
Bl Attend Under Half-Time

48%

41%

41%

46%

39%

N=522-C.C.;279-S.U.; 407-P.C.

EXHIBIT 15

Response To The Question: In what year did you first attend college?

45%

21% 22%

19% |

1990 - 1993 1986 - 1989

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794

12% |

22%

0,
A8% 0,

CCommunity College Students
[AState University Students
Wl Private College Students

23% |

1981 - 1985

1980 or Prior
N=522-C.C.;279-S.U.; 407-P.C.
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The 1991 median family income of the independent students who attended Florida’s
private colleges during the 1992-1993 academic year is estimated at $27,000, compared to
$21,125 for students who attended public four-year institutions and $19,700 for independents
attending Florida’s community colleges. For the independent population as a whole, median
family income is estimated at $23,960, approximately $4,100 below the 1991 Floridian
household median. (Exhibit 16) Income is also linked to age and parental status. (Exhibit 17)

EXHIBIT 16

Family Income of Independents Attending Florida Colleges and Universities In 1992-93

Over $55

$40-855

$25-840

$15-$25

Under $15

Family Income of Independents By Age and Parental Status

Nonparent, Under 33

Nonparent, 33 and Older

Parent, Under 33

Parent, 33 and Older

HuUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794

53%

9%

20%

18%

40%

12%

18%

30%

23%

13%

19%

45%

2% | 12% 18%
12% 0
14% 16%
19% 19%
22%
23% 19%
18%
34% 34% 26%
Community College  State University Private College
EXHIBIT 17

N=841-C.C.; 676-S.U.; 681-P.C.

13%

12%

14%

9%

18%

14%

58%

63%

Under $15

$15-825

$25-840

$40-$55

Over $55

N=2198

11



Family Income of Independents By Marital Status

EXHIBIT 18

3%

Over $55 25% 16%

$40-$55 22% 26%
$25-$40 24%

51%

$15-$25 16% ’
Under $15 13%

Married Single

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794

N= 1063-Married; 1109-Single
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WHAT DO FAMILIES CONTRIBUTE TOWARD COLLEGE?

For both dependent and independent students, college attendance costs, which include
tuition, fees, books, transportation and incidental living expenses, differ substantially by system.
For full-time dependent students living away from home, the average cost of attending a
community college was $6,954, compared with $8,082 at state universities and $14,924 for those
attending private colleges. For full-time dependents living with their parents, average attendance
costs (excluding room and board) were $3,051 at community colleges, $4,325 at state
universities and $12,415 at private colleges. (Exhibits 19 and 20) For full-time independent
students, average attendance costs (excluding room and board) were $3,301 at community
colleges, $4,736 at state universities and $9,690 at private colleges. (Exhibit 21)

EXHIBIT 19

Costs of Attendance For Dependents By Living Arrangement'

14,924
Private Colleges -
$12,415

$8,082
State Universities
$4,325

$6,954
Community Colleges
3,051

ICosts provided for students living at home exclude room and board

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794

(.

Away from Home

Home

N= 287-C.C.; 1032-S.U.; 573-P.C.
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EXHIBIT 20

Average Cost of Attendance For Full-Time Dependents By Income

5
817,49 Private Colleges
State Universities
" 1$15,110 .
8 Community Colleges
8
S 1$13,394
§
3
oA " |$13,304
Q
§
2
>
N — 613,398
5 $15830 T 66,037
$3,334
1$12,872
N= 287-C.C.; 1032S.U.; 573-P.C.
EXHIBIT 21

Average Costs of Attendance For Full-Time Independents By Income’

— ‘$7'892 Private Colleges
$s5+|  [$3783 £
$2,503 State Universities
@ |$9,571 - .
8 — ! Community Colleges
§ $40-$55 : 188,718
5 $3,291
(2]
o]
§ ~ $10,394
3 $25940 | 5175
~
@
s
g 139,389
T $15$25
e
~ |$10,766 N= 311-C.C.; 350-5.U.; 286-P.C.
$0-$15

2Costs for Independents exclude room and board

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794 14



EXHIBIT 22

Average Costs of Attendance For Part-Time Independents By Income®

$25-$40

]$4'89° Private Colleges
3
State Universities
I
J$4'3°1 Community Colleges
|$4,449
~ |s5,865

15825 T

Family Income (Thousands of Dollars)

87,275

$0-$15|

3Costs for Independents exclude room and board

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794

N= 587-C.C.; 261-S.U.; 319-P.C.
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Dependent Students: Parental Contributions Diverge From Federal Expectations

For the parents of dependents with family incomes under $30,000, actual
contributions in all three systems exceeded contributions expected under Congressional
Methodology--the federal needs analysis used to determine how much students and parents
should contribute towards their education. On average, low income parents contributed
between $500 and $1,500 more than the federally defined expectation which ranges from a
community college average of $1,245 to a private college average of $3,814. For families
with incomes, above $45,000, patterns of parental support were less consistent, with more
than 40 percent of all parents contributing less than expected given their resources and less

than 15 percent contributing more than expected under Congressional Methodology. (Exhibit
23)

EXHIBIT 23

Dependent Parental Contributions Compared to Congressional Methodology

| J$22 000 D Congressional
. ' Methodology
$8,951 - Actual
Contribution

$45-$60

$30-$45

Family Income (Thousands of Dollars)

$15-$30

N=1892

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794 16



Under the federal needs analysis, families of identical means are expected to provide
comparable levels of support, regardless of attendance costs. For Florida families, however,
parent contributions differ substantially depending on the type of institution. Among low
income families for example, parents of dependents attending private colleges typically
contribute $2,500 above their state university and community college counterparts.

(Exhibit 24)
EXHIBIT 24
Full-Time Dependent Family Contributions, By Sector )
_|$13,796
$90+ $7,082

$4,427
- _Js9,011
¢ $60-$90 $5,476
3 $2,897
E .
S 1$7,139
R $45-$60 $4,360
3 $2,162
.g -
£ ‘ |$6,021
2 $30-$45 . |$3,742
2 $2,397
g $4,252
3 $15-$30 $2,161

$1,518
$2,981
$0-$15 $1,573

$777

(-

Private Colleges

)

State Universities

Community Colleges

N=287-C.C.; 1032-S.U.; 573-P.C.

On average, dependent students contribute about $950 towards their college education
through employment and savings, with more than three-fourths of that contribution coming

from current income as opposed to savings. (Exhibit 25)

EXHIBIT 25

Full-Time Dependent Student Contributions By Income and Sector

l$516
$90+ . E J$925
_$351
J$795
2 $60-$90 . Je745
s $623
Q -
K I$671
T $45-$60 ' o |s682
§ $160
g |$932
2 $30-$45 ' $1,035
8 $687
% l$708
S $15-$30 ' $' T Je1,042
799
|$934
$0-$15 : $1,022

$745

|
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Independent Students: Income From Employment Is Key

Although financial aid (grants and loans) are a dominant funding source, particularly
among full-time independent students with incomes under $15,000, employment represents
the primary source of education funding for most independent students. Among part-time
students, employment income represents more than half of total attendance costs. On
average, community college students attending full-time contributed about $1,200 towards
their college education through current income, compared with $1,600 at state universities
and $2,100 at private colleges. (Exhibits 26 and 27) In aggregate, more than 70 percent of
all independent students rely on employment to pay for some part of their attendance costs.

(Exhibits 28 and 29)
EXHIBIT 26

Average Contribution From Employment By Full-Time Independents, By Sector

(.
I$2’855 Private Colleges

i State Universities
g — —_— ]$2'478 Community Colleges
3 $40-855 81,744
5 $1,649
@« .
§ |$2,426
Q
g |$2,593
Q
E .
[}
g _ fs2.461
% s15805 T 61,741
&

0815 [T
N=311-C.C.; 350-S.U.; 286-P.C.
EXHIBIT 27

Average Contribution From Employment By Part-Time Independents, By Sector
]

Private Colleges

i State Universities

Community Colleges

[$1,854

$55+

$25-$40

$15-$25

Family Income (Thousands of Dollars)

N=587-C.C.;319-S.U.; 261=P.C.

$0-$15|
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EXHIBIT 28

Percent of Attendance Costs for Full-Time Independent Students Met By Employment Income, By Sector

-

Private Colleges

State Universities

Community Colleges

40855 [T

$25-$40

Family Income (Thousands of Dollars)

N=311-C.C.; 350-S.U.; 286-P.C.
EXHIBIT 29

Percent of Attendance Costs for Part-Time Independent Students Met By Employment, By Sector

la8% (I
$55+ cagaeconcs canaes 69% Private Co"eges
] 61% State Universities

Community Colleges

[35% -

$15-$25 |

Family income (Thousands of Dollars)

$0-$15

N=587-C.C.;319-S.U.; 261=P.C.
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EXHIBIT 30

Percentage of Full-Time Independent Students Who Contribute From Employment Income

Income Percentage of Full-Time Independent Students
(Thousands of Dollars) System Who Contribute From Employment Income
$0-$15 Community Colleges 42%
$15-$25 56%
$25-$40 52%
$40-$55 76%
$55+ 83%
$0-$15 State Universities 45%
$15-$25 77%
$25-$40 60%
$40-$55 70%
$55+ 59%
$0-$15 Private Colleges 54%
$15-825 64%
$25-$40 75%
$40-$55 75%
$55+ 67%

N=311-C.C.; 286-S.U.; 356-P.C.

EXHIBIT 31

Percentage of Part-Time Independent Students Who Contribute From Employment Income

Income Percentage of Part-Time Independent Students
(Thousands of Dollars) System Who Contribute From Employment Income
$0-$15 Community Colleges 60%
$15-$25 75%
$25-$40 81%
$40-$55 69%
$55+ 88%
$0-$15 State Universities 67%
$15-$25 73%
$25-$40 74%
$40-$55 68%
$55+ 77%
$0-$15 Private Colleges 53%
$15-825 70%
$25-$40 78%
$40-$55 76%
$55+ 84%

N=587-C.C.;261-S.U.; 319-P.C.

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794 20



SAVINGS

Dependent Students: Few Families Prepare For Their Children’s Education

Over two-thirds of all Florida families with dependents in college did not save for
their son or daughter’s education. (Exhibit 32)

college rises dramatically with family income, but even among families with incomes above
$60,000 slightly less than half have saved for college. (Exhibit 33)

Percent of Dependent Families Who Saved For Student’s Education, By Income

Under $15

$15 - $30

$30 - $45

$45- $60

$60 - $90

$90 and above

EXHIBIT 32

26%

7 36%

] 46%
47%

EXHIBIT 33

Median Amounts Saved By Dependent Family Savers

Income Median
(Thousands of Dollars) System Savings |

$0-$15 Community Colleges $5,000
$15-$30 $5,000
$30-$45 $5,000
$45-$60 $5,000
$60-$90 $10,000

$90+ $15,000
$0-$15 State Universities $4,000
$15-$30 $6,000
$30-$45 $5,000
$45-$60 $8,000
$60-$90 $10,000

$90+ $15,000
$0-$15 Private Colleges $2,000
$15-$30 $10,000
$30-$45 $11,000
$45-$60 $20,000
$60-$90 $12,000

$90+ $25,000

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794

As expected, the likelihood of saving for

CICommunity College
[EAState University
| Private College

57%

N=573-C.C.; 1148-S.U.;704-P.C.

N=104--C.C.; 328-S.U.; 180-P.C.
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Both savers and non-savers are familiar with the Florida Prepaid College Program.
(Exhibit 34) More than two-thirds of all parents were aware of the program, although
families with incomes under $30,000 were less aware (53 percent). Among those families
who saved for college, 16 percent used the Florida Prepaid College Program. Reasons for

not enrolling in the program vary by family income. (Exhibit 35)
EXHIBIT 34

Percent of Dependent Families Familiar With The Florida Prepaid Tuition Program

. |CJBlack

= —125%

Under $15

$15 - $30

$30 - $45

$45- $60

$60 - $90

$90 and above

N=412-Black; 488-Hispanic; 1604-White
EXHIBIT 35

Reasons Families Did Not Enroll In The Florida Prepaid Tuition Program

Reason Dependent Students Did Not Enroll in Prepaid Tuition By Family Income
‘ Family Income

Reason $0-$30 _$30-$60 $60+

Couldn't afford to enroll 43% 28% 8%
Didn’t know enough about the program 13% 13% 9%
Not available at time of entry 12% 13% 13%
Same benefit as other forms of savings 7% 15% 26%
Didn’t think saving was necessary 4% 6% 10%
Didn’t know how to enroll 2% 0% 1%
Other 19% 25%  32%
All Reasons 100% 100% 100%

N= 211-$0-$30; 440-$30-60; 550-$60+
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Independent Students: Less Than One-Fourth Save For College

Irrespective of financial background, very few independent students prepare
financially for their education. More than three-fourths of all independent students have not
saved for college. (Exhibit 36) Among those who have saved, the average independent
student accumulated $5,000. (Exhibit 37) For all three systems combined, only five percent
used the Florida Prepaid College Program--although 55 percent of independent savers and
non-savers were aware of the program. (Exhibit 38)

EXHIBIT 36

Percent of Independent Families Who Saved For Student’s Education, By Income

_14% Private Colleges
2f14%
State Universities
[
0% Community Colleges

$40855 [

PN s

$15925|

Family Income (Thousands of Dollars)

$0-$15 N=768-C.C.; 662-S.U.; 535-P.C.

EXHIBIT 37

Median Amounts Saved By Independent Family Savers

Income Median
(Thousands of Dollars) System Savings |

$0-$15 Community Colleges $3,500
$15-$25 $2,000
$25-$40 $1,000
$40-$55 $1,000
$55+ $2,000
$0-$15 State Universities $4,000
$15-$25 $5,500
$25-$40 $3,000
$40-$55 $7,500
$55+ $5,000
$0-$15 Private Colleges $5,000
$15-$25 $2,000
$25-$40 $4,000
$40-$55 $4,000
$55+ $9,000

N=768-C.C.; 662-S.U.; 535-P.C.
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EXHIBIT 38

Percent of Independent Students Familiar With The Florida Prepaid Tuition Program

Under $15

$15- 825

$25-840

1 75%

$40-$55

73%

Above $55

EXHIBIT 39

75%
77%

CJCommunity College
EZState University
Il Private College

N=816-C.C.; 642-S.U.; 593-P.C.

Reasons Families Did Not Enroll In The Florida Prepaid Tuition Program

Reason Independent Students Did Not Enroll in Prepaid Tuition By Family Income

Reason

Couldn't afford to enroll

Not available at time of entry

Didn’t know enough about the program
Didn't think saving was necessary
Same benefit as other forms of savings
Didn't know how to enroll

Other

All Reasons

$0-$15 _$15-$40 _$40+

21% 13% 5%
21% 28% 35%
18% 17% 9%

6% 7% 7%

5% 8% 12%

2% 1% 0%

27% 27% 31%
100% 100% 100%

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794

N=226-$0-$15; 335-$15-40; 232-$40+
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WHO ARE OUR AID APPLICANTS?

Dependent Students: Not All Needy Families Apply

Approximately 67 percent of all full-time private college students, 45 percent of all full-
time state university students, and 37 percent of all full-time community college students applied

for financial aid during the 1992-93 academic year.

Even at family incomes of less than

$30,000, about 26 percent of state university students, 11 percent of private college and 39
percent of community college dependent students did not apply for financial aid. (Exhibit 40)

EXHIBIT 40

Percent of Dependent Families Not Applying For Financial Aid

Family Income (Thousands of Dollars)

$90+

$60-$90

$45-$60

$30-$45

$15-$30

$0-$15

171%
j 85%
89%
lago

|77%
96%

[31%

65%

77%
1%
40%
%
13%
8%
2%
%

19%
35%

(-

Private Colleges

=

State Universities

Community Colleges

N= 295-C.C.; 578-S.U.; 1038-P.C.

Although a small portion of low and moderate income students are ineligible due to
individual circumstances, most would have received some form of assistance including federal,
state or institutional grants, work study and/or subsidized loans. The most common reasons low
income families did not apply for aid include: 17 percent couldn’t finish the application or didn’t
know how to apply; 17 percent thought they were ineligible; 20 percent felt they didn’t need or
want assistance; and 14 percent thought it wasn’t worth the trouble or didn’t get around to it.

(Exhibit 41)

Reasons Why Dependent Families Earning $30,000 Or Less Did Not Apply For Financial Aid

EXHIBIT 41

17 percent thought they were ineligible

14 percent thought they did not need assistance

13 percent did not know how to apply

7 percent thought it wasn’t worth the effort

7 percent never got to it

6 percent did not want assistance

4 percent could not complete application

4 percent were concerned about privacy

30 percent had other reasons N=133

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794
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Independent Students: Opportunity For More Students To Receive Aid

Among independent students taking at least a 6 credit load, more than half apply for
financial aid. Among those attending full-time, approximately 74 percent of all private college,
64 percent of all public university and 73 percent of all community college students applied for
financial aid. As with low income dependent students, a substantial number of needy independent
students do not seek assistance. Among full-time independent students with incomes under
$15,000, approximately 21 percent of pubic university students, 12 percent of private college
and 19 percent community college students did not apply for financial aid. Most non-applicants
did not apply under the assumption that they either were ineligible, did not need the aid, or that
the assistance was not worth the effort.

EXHIBIT 42

Percent of Full-Time Independent Families Not Applying For Financial Aid, By Income

Private Colleges

State Universities

e — Community Colleges

$55+ |

$40955 |

$25$40 |

$15$25 |

Family Income (Thousands of Dollars)

$0-$15 N=287-C.C.; 351-S.U.; 287-P.C.
EXHIBIT 43
Percent of Part-Time Independent Families Not Applying For Financial Aid, By Income
5 ]
I76A’ soses Private Colleges
i State Universities

Community Colleges

$15-$25

Family Income (Thousands of Dollars)

$0-$15 N=605-C.C.; 324-S.U.; 264-P.C.
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EXHIBIT 44

Reasons Why Independent Families Earning $15,000 or Less Did Not Apply For Financial Aid

7 percent did not want assistance
3 percent never got to it

32 percent had other reasons

5 percent did not know how to apply

1 percent were concerned about privacy

19 percent thought they did not need assistance
16 percent thought they were ineligible
11 percent thought it wasn’t worth the effort
7 percent could not complete the application

WHO RECEIVES GRANT AID, AND WHAT ARE THE REMAINING COSTS

Dependent Students: Grant Aid Is Available For Needy and Non-Needy Families

Students with family incomes under $30,000 receive more than $4,700 in grant aid
resulting in a 36 percent reduction in attendance costs. For a student of similar financial means
attending a public university or community college the provision of grant aid reduces attendance
costs by approximately 28 percent. For wealthier students both the level of grant aid and its
impact on reducing attendance costs is diminished. For students from families with incomes
above $60,000, grant aid reduces attendance costs by 14 percent at private institutions and 7

percent at public colleges and universities.

EXHIBIT 45

Average Grant Aid For Full-Time Dependents

|$2,037

$90+ [ $534
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$60-$90 | 534
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$45-$60 | [$756
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$0-$15 |
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EXHIBIT 46

Percent of Full-Time Dependents Who Receive Grant Aid

Income Percent of Full-Time Dependents
(Thousands of Dollars) System Receiving Grants

$0-$15 Community Colleges 41%
$15-$30 35%
$30-$45 14%
$45-$60 16%
$60-$90 12%

$90+ 13%
$0-$15 State Universities 59%
$15-$30 49%
$30-$45 38%
$45-$60 26%
$60-$90 18%

$90+ 17%
$0-$15 Private Colleges 70%
$15-$30 63%
$30-$45 56%
$45-$60 58%
$60-$90 41%

$90+ 42% N=287-C.C.; 1032-S.U.; 573-P.C.

EXHIBIT 47

Average Discount From Grant For Full Time Dependents

Private Colleges

$90+ -
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N=287-C.C.; 1032-S.U.; 573-P.C.
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For a student attending a private college from a family with income under $30,000, the
remaining cost of attendance after receipt of grant aid represents the equivalent of 57 percent
of family income, compared with 14 percent for families with income over $60,000. Similarly
for a student attending a public university, remaining cost for a low income family represents
29 percent of income compared with 9 percent for a middle or upper income family.

EXHIBIT 48

Net Attendance Costs For Full-Time Dependents As A Percentage of Family Income

(|

Private Colleges

State Universities

Community Colleges

Family Income (Thousands of Dollars)

—_J100%

N=287-C.C.; 1032- S.U.; 573-P.C.
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Independent Students: Less Grant Aid Is Available

For independent students, the provision of grant aid is substantially lower. In large part,
this difference is due to reduced credit loads, which results in either disproportionately reduced
awards or ineligibility altogether. Even at full-time loads, however, independent students tend
to have a smaller proportion of their attendance costs paid for through grant aid than dependent
students.

EXHIBIT 49

Average Grant Aid For Full Time Independents

| ]
}I. 544 Private Colleges
$55+ 323 :}

State Universities

g I$1 27 Community Colleges
3 $40-$55 |[$42
s
E‘ $792
2 $25840|  [s4s6
< $598
:
g 51,408
% $15-25 | i[g521
8 $793
|$2,729
$0$15 [ $1,312
$1,260 N=311-C.C.; 350-S.U.; 286-P.C.
EXHIBIT 50
Percent of Full-Time Independents Who Receive Grant Aid
Income Percentage of Full-Time Independent
(Thousands of Dollars) System Students Receiving Grants
$0-$15 Community Colleges 67%
$15-$25 55%
$25-$40 40%
$40-$55 0%
$55+ 0%
$0-$15 State Universities 53%
$15-$25 31%
$25-$40 27%
$40-$55 5%
$55+ 14%
$0-$15 Private Colleges 64%
$15-$25 31%
$25-640 37% N=311-C.C.; 350-S.U.; 286-P.C.
$40-$55 40%
$55+ 17%
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EXHIBIT 51

Average Discount From Grant Aid For Full-Time Independents

Private Colleges

State Universities

g Community Colleges
3
Q
5
(2] -
5 %
3 so59a0 Jo%
g 1%
S
2 G
> ¢15¢25 0 12%
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$°—$15 I 25 53 2 5% 32%
N=311-C.C.; 350-S.U.; 286-P.C.
EXHIBIT 52

Net Attendance Costs For Full-Time Independents

Private Colleges
$55+ | 4% E3

3% State Universities
18% Community Colleges
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EXHIBIT 53

Average Grant Aid For Part-Time Independents

' ]
$55+ l ) [$670 Private Colleges
_hﬁ 23 State Universities
S =
% $ %5 VT ‘$465 Community Colleges
N 598
§ |s489
g
< 159
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w
$0-$15
N=587-C.C.; 319-S.U.; 261-P.C.
EXHIBIT 54
Percent of Part-Time Independents Who Receive Grant Aid
Income Percentage of Part-Time Independent
(Thousands of Dollars) System Students Receiving Grants
$0-$15 Community Colleges 33%
$15-$25 16%
$25-$40 15%
$40-$55 1%
$55+ 13%
$0-$15 State Universities 24%
$15-$25 18%
$25-$40 7%
$40-$55 8%
$55+ 0%
$0-$15 Private Colleges 26%
$15-$25 19%
$25-$40 16%
$40-$55 16%
$55+ 11%

N=587-C.C.; 319-S.U.; 261-P.C.
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EXHIBIT 55

Average Discount From Grant Aid For Part-Time Independents

J1 4% Private Colleges
$55+ )
_7% State Universities
’ |

Community Colleges

Family Income (Thousands of Dollars)

N=587-C.C.; 319-S.U.; 261-P.C.

EXHIBIT 56

Net Attendance Costs For Part-Time Independents
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DEBT AND KEEPING UP WITH COLLEGE COSTS
Dependent Students: Debt Plays A Growing Role

At private colleges, where financial need is greatest, nearly two-thirds of all full-time
students from families with incomes under $30,000 take out loans to help pay for college,
borrowing on average about $5,000. For low income students attending state universities, 34
percent have student loans averaging just under $2,900. At community colleges where attendance
costs are considerably lower, 16 percent of all low income students borrowed with average loans
of $1,960. (Exhibit 57)

EXHIBIT 57
Income Percent of Full-Time Dependents Median
(Thousands of Dollars) System Receiving Loans Loan
$0-$15 Community Colleges 19% $1,200
$15-$30 19% $2,000
$30-$45 14% $2,300
$45-$60 10% $1,000
$60-$90 5% $1,400
$90+ 4% NA
$0-$15 State Universities 29% $3,000
$15-$30 40% $2,800
$30-$45 39% $3,000
$45-$60 28% $4,000
$60-$90 18% $4,000
$90+ 11% $4,000
$0-$15 Private Colleges 64% $5,500
$15-$30 73% $4,950
$30-$45 64% $5,200
$45-$60 40% $4,500
$60-$90 34% $4,600
$90+ 20% $5,000
N=295-C.C.; 1038-S.U.; 578-P.C.
EXHIBIT 58

Percent of Dependent Borrowers Who Would Have Borrowed Or Borrowed More If Eligible

8%
$90+ Already Have Loans
42% [ ]
No Loans Currently
$60-$90

$45-$60

5
$30-$4 o

Family Income (Thousands of Dollars)

$15-$30

$0'$1 5 N=1364 Nonborrowers; 477 Borrowers
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Independent Students: Debt Levels Higher Than Dependents

For independent students attending full time, both the incidence of borrowing and average
loan levels are substantially higher than for dependents. For example, more than 43 percent of
all full-time independent students at state universities and nearly 55 percent at private colleges
assumed loans during the 1992-93 year. Moreover, the levels of debt independent students
assume are on average $1,000 to $2,000 higher than their dependent counterparts.

EXHIBIT 59

Percent of Full-Time Independents Who Borrow and Average Loan Amount, by Income and Sector

income Percentage of Full-Time Independent Median
(Thousands of Dollars) System Students Who Receive Loans Loan
$0-$15 Community Colleges 31% $1,500
$15-825 25% $3,000
$25-$40 16% $3,000
$40-855 42% $2,500
$55+ 0% $0
$0-$15 State Universities 51% $5,000
$15-§25 48% $5,000
$25-340 37% $4,500
$40-$55 30% $5,000
$55+ 14% $4,000
$0-$15 Private Colleges 74% $2,500
$15-$25 59% $3,000
$25-$40 50% $2,500
$40-$55 41% $3,000
$55+ 19% $4,000

N=311-C.C.; 350-S.U.; 286-P.C.

EXHIBIT 60

Percent of Part-Time Independents Who Borrow and Average Loan Amount, by Income and Sector

Income Percentage of Part-Time Independent Median
(Thousands of Dollars) System Students Who Receive Loans Loan

$0-$15 Community Colleges 31% $2,000
$15-825 25% $1,200
$25-$40 16% $2,000
$40-355 42% $1,300

$55+ 0% $1,000
$0-$15 State Universities 51% $4,500
$15-$25 48% $3,900
$25-$40 ) 37% $4,000
$40-$55 30% $2,800

$55+ 14% $6,000
$0-$15 Private Colleges 74% $3,000
$15-$25 59% $2,000
$25-$40 50% $2,000
$40-$55 41% $2,000

$55+ 19% $1,500

N=587-C.C.; 319-S.U.; 261-P.C.
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EXHIBIT 61

Percent of Independent Borrowers Who Would Have Borrowed More If Eligible

16%
$55+ 6%
R 1%
8 $40-$55 135%
5
g
g 19%
3 $25-$40
g $25% 39%
Q
E
[+
8
2 $15$25
: $15%2 o
w
$0-$15 6%

HUMAN CAPITAL RESEARCH CORPORATION, FFS.TR794

-

Already Have Loans

No Loans Currently

N=1702 Nonborrowers; 634 Borrowers

36



KEEPING UP WITH RISING COSTS

Half of all parents of dependents anticipate that they will be unable to keep pace with
rising college costs before their son or daughter finishes school. Among parents with family
incomes under $30,000, two-thirds expect that their contributions will either remain constant
(and therefore lag with inflation) or actually decline.

EXHIBIT 62

Proportion of Dependent Families Indicating That Their Support Will Not Keep Pace With Rising College
Costs

1% O
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33% I:I
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N
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& $15$30 %
153%

B e ————
%

The pattern of diminished or constant tuture support for independent students closely
matches that of dependents. For the three systems combined, nearly two-thirds of those with

incomes under $15,000 anticipate that they will not keep pace with rising attendance costs.

EXHIBIT 63

Proportion of Independent Families Indicating That Their Support Will Not Keep Pace With Rising College

Costs -
: Joa% Private Coll
$60-$90 50% ]
57% State Universities

|
Community Colleges

Family Income (Thousands of Dollars)

N= 697-C.C.; 442-S.U.; 489-P.C.
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POSTSECONDARY EDUCATION PLANNING COMMISSION

Family Resources Study
Technical Group

Howard Campbell, Chief

Bureau of Research and Information Systems

State Board of Community Colleges
1324 Florida Education Center
Tallahassee, Florida 32399-0400
(904) 488-8597, Suncom 278-8597
FAX: (904) 488-9763

Max Carraway, Registrar

214 William Johnston Building
Florida State University
Tallahassee, Florida 32306-1011
(904) 644-5887

FAX: (904) 644-0261

Claudia Geary, Director

Student Financial Aid

Embry Riddle Aeronautical University
600 South Clyde Morris Boulevard
Daytona Beach, Florida 32114

(904) 226-6308

FAX: (904) 226-6307

Cathy Morris, Dean

Institutional Research

Miami-Dade Community College
300 N.E. Second Avenue

Miami, Florida 33132

(305) 237-7468, Suncom 477-7468
FAX: 477-7495

Shirley Roddenberry, Associate Director
(Additional Contact: Charlene Coles)
IRM Data Support Services

Board of Regents

1420 Florida Education Center
Tallahassee, Florida 32399-1950

(904) 488-6030, Suncom 278-6030
FAX: (904) 487-4568
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Elizabeth Sweeney, Administrator
Scholarships, Grants and Loans
Office of Student Financial Assistance
1344 Florida Education Center
Tallahassee, Florida 32399-0400
(904) 488-1034, Suncom 278-1034
FAX: (904) 488-3612

Patrick Dallet, Assistant Executive Director
Postsecondary Education Planning Commission
231 Collins Building

Department of Education

Tallahassee, Florida 32399-0400

(904) 488-7894, Suncom 278-7894

FAX: (904) 922-5388

Consultant Support

Susie Parker, Director (and)
Lizette Kelly, Assistant Director
Survey Research Laboratory
Policy Sciences Center

Florida State University
Tallahassee, Florida 32306-2018
(904) 644-5270 or (904) 644-7388
FAX: (904) 644-0792

Brian Zucker, President

Human Capital Research Corporation
1735 North Paulina, Loft 412
Chicago, Illinois 60622

(312) 342-0440

FAX: (312) 342-0498
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Appendix D
Survey Sample Frame And Response Rates

Dependents: Oniginal Survey Sample “Dependents: Number Surveys Completad ] dents: Percent Surveys Completed
Institution/Sector Black Hispanic Wnile Ali Other Total Black Hispani White  All Other Total Black Hispanl White All Other  Towl
evard Community Coliege ° 3 56 21 7 1“ 1“ 0% 0% % 0% 20%
oward Community Coliege k4 28 % 3| " 7 38 1 87 "% Fa 51% 3% 44%
[Central Florida Junior Coliege L] 1 28 35 1 1 3 5 17%  100% 1% 14%
Chipola Junior College 1 12 17 1 " 12 100% 2% 2%
aytona Beach Community College S 3 3 1 a5 1 17 1 9 % 3% aT™% 100% 4N
;dnon Community College 4 2 0 26 3 1 1 20 7% 50%  53% 0%
Florida C ity Coliege at Jack Ik k-3 3 51 2] o1 7 2 & 3 2% 7% 53% 0% 44%
Florida Keys Community College [ ] [} 3 3 50%
[Gult Coast Community Coliege e E 1 N 1 e 1 8 17% 2% 100% 20
Hillsborough Community College 13 22 57 1 o1 4 8 F- 1 s 31% 40% 44% 100% 4
ndian River Community College S 22 n 3 13 16 80% 50%
|.ake City Community Coliege L] ] . 3 3%
|ake-Sumter Community Coliege 10 10 (] 0%
Manawe Community College 1 1 > a 10 10 0% 0% 40% b
Miami-Dade Community College 75 228 38 4] 345 2 ] 19 3 133 3% 3% 50% 75%
North Florida Junior College 1 1 2 1 1 % 100%
Dkaloosa Walton Community Colege 2 22 F] 1 " 12 50% 50%
Paim Beach Community College ® [ 55 21 75 2 5 32 1 40 2% 56% 58% 50%] 83
Pasco Hernando Community College 2 22 F] L} L] 0% % E-2
Pensacola Junior College ® 35 3| @ 2 9 1 16 2% % 3% E
Polk Community Coliege 7 1 30 38 3 1 13 17 43%  100% 43% 45
nia Fe Community College 10 2 41 83 4 19 2 40% 0% 4%
minole Community College 3 2 28 1 32 1 1 10 12 2% 50% 8% 0%
uth Florida Community College 3 L] L] 1 2 3 3% 3% 3%
1. Johns River Community College 1 15 16 1 12 17 100% 80% 1%
1. Petersburg Junior College 10 5 80 3| o8 1 s 2 38 10% 0% “% 67%) 0%
[allahassee Community College 20 2 39 61 7 1 19 k4 5% 50% 49% 44%|
Malencis Community Coliege 17 21 88 41110 8 10 28 2 48 A7% 48% 41% 50%] A44%
Community Coliege Total 271 329 o2 27 |1550 85 126 412 13 638 31% 38% 45% 48%] .ﬁl
Florida A & M 172 7 179 ] 1 8 51% 14% 50%
Florida Atantic University 1 18 e 5| 88 [ 8 35 2 81 48% “% 56% 40% 82%
Florida International University 33 208 4 8| 208 16 15 24 4 159 4% 56% 49% 50% 54
Florida Suate University S6 31 276 10| 373 3 19 200 5 57 50% o1% 7% 50% Uq
University of Central Florida 21 3% 166 13| 238 15 2 102 [} 148 1% 84% 61% 62% 63%
niversity of Florida 21 38 23 13| 303 173 28 188 8 247 2% 78% 85% 62%| 82%
University of North Florida 16 4 57 o] 88 1" 3 35 4 53 69% 75% 61% 44%] 62%
niversity of South Florida k1) 47 218 13 ] 312 18 2 12 5 181 53% 2% 59% 38%; 58%
niversity ol West Florida 14 1 49 3| 67 8 37 2 47 57% 0% 76% 67%] 70%
tate University Total 380 379 1118 74 11951 208 225 761 38 1232 55% 50% 68% 51% 63%
rry University 24 75 118 7] 24 L] 30 61 5 105 3% 40% 52% T1% A7
thune-Cookman College 181 181 84 o4 4% 46%
earwater Christian College 13 13 H L} 8% 38%
ckerd College 2 2 3 28 1 ] 1 1" S0% 9% 33% 0%
mbry-hiﬁdh Asronautical University 5 18 241 el an 3 7 147 1 162 60% 4% 1% 58%; [
Flagler College . 21 2 s2| 75 5 2 22 20 24% 100% a0
Florida Institutle of Technology 1 43 “ 1% 1% % “% 43%
Florida Southern College 60 60 S > 42% 4
Lacksonville University [ 4 47 3 60 2 1 " 1 2 3% 2% 40% 3% k)
Nova University [ ] 15 19 1 41 2 5 ® 16 3% NA% a7 0% 0%
f‘llm Beach Atantic College 4 3 53 60 114 1" 0% 0% 2% 2%
Ringling School of At and Design 1 “ 15 1 ® 10 100% 64% O7%]
Rollins Coliege 4 10 49 4| o7 2 19 1 2 0% 0% 9% 25%) 3%
t. Leo College S 56| 61 " n" 0% 20%; 18%
men University 3 45 1] 40 3 1 %) 100% 7% 100%] 88%
University of Miami 38 142 15 0|35 23 7 5 15 176 61% 51% 57% 50% 54%
Pniversity of Tampa 1 L) 3t 3l @ 2 2 2 28 0% 2% % 67%) 60%
Webber College 5 5 4 4 80% B80%
Private College Total . 298 320 835 169 | 1622 129 143 449 64 785 43% 45% 54% 38%| 48%;
olal/Average 949 1028 2876 270 |5123 422 494 1623 117 2856 44% 48% 56% 43%] 52%
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pendents: Oniginal Survey Sample [ Independents: Number Surveys Completad ]| Independents: Percent Surveys Complated ]
Institution/Sector Black Hispanic White All Other Total Black Hispani White  All Other Total Black Hispanic White Al Other Total
revard Community College ] 5 63 1 78 1 20 21 0% 0% 3% 0% 27%|
roward Community College M4 13 73 5 125 24 12 54 3 83 71% 2% 74% 60%) 74
Central Florida Junior College 4 20 24 9 ® 0% 45% 38
Chipola Junior College 1 7 8 6 [] 0% 86% 75
Daytona Beach Community College 6 1 32 39 4 20 24 7% 0% 3% [
Fidim Community College 1 2 30 2 19 21 o% 100% 70% 7
Florida C« ity College at J 34 6 73 4| 17 15 2 39 1 57 4% 3% 53% 25%]
FFlorida Keys Community College 4 4 3 3 75% 75
[Gulf Coast Community College 3 24 r 3 14 17 100% 58% 63
Hillsborough Community College 14 14 60 88 7 L] 42 58 50% 64% 70% 66
ndian River Community College 3 1 7 31 3 1 20 24 100% 100% 74%
|.ake City Community College 2 4 6 3 3 0% 5% 50%)
| ake-Sumter Community College 6 6 5 5 83% 83%
{Manatee Community College 2 2 31 23 2 0% %% 74%|
Miami-Dade Community College 56 152 36 4 248 36 103 28 2 169 84% 68% 78% 50% 68%;
North Florida Junior College 2 2 1 1 50% 50%
Okaloosa Waiton Community Colege 3 1 23 7 3 14 17 100% 0% 61% 63%]
Palm Beach Community College 12 8 70 1 91 3 6 40 1 50 25% 75% 57% 100% 55%;
Pasco Hemando Community College b1l Z 15 15 56% 56%)
Pensacola Junior College 7 41 2 50 (] 2 1 38 86% % 50%| 72%|
Polk Community College 3 21 4 3 18 21 100% 86% 88%)
anta Fe Community College 8 137 45 5 1 22 28 63% 100% 59% 61%)
minole Community College 3 4 F-J 1 kX 3 5 17 1 28 100% 125% 68% 100%] 79%
uth Florida Community College 1 ® 10 7 7 0% 78% 70%
t. Johns River Community Coliege 8 8 5 5 63% 63%]
t. Petersburg Junior College 8 4 7 2 3 5 2 56 63 63% 50% 7% 0% 68%|
lallahassee Community College 9 17 28 ] 11 17 67% 65% 65%)
Nalencia Community College 9 14 63 2 88 L] 8 52 1 70 100% 57% 83% 50%| 80%|
Community College Total 232 226 907 22 | 1387 135 152 592 10 889 58% 67% 65% 45% 64%)
Florida A & M 32 6 38 18 6 24 56% 100% 83%;
Florida Atlantic University 22 12 92 8 134 16 L] 63 7 95 73% 75% 68% 88%; 71%
Florida International University 34 128 48 6 214 7 84 32 5 148 79% 67% 67% 83% 69%;
Florida State University 4 2 50 2 58 4 2 38 1 45 100% 100% % 50% 78%)
{niversity of Central Florida 14 16 127 7 164 8 8 88 5 109 57% 50% 69% 71%) 66%]
University of Florida 2 5 38 2 47 2 4 37 1 45 100% 80% 7% 50% 96%
Lniversity of North Florida " 2 87 3 7 6 2 38 2 49 55% 100% 68% G7ﬁ 67%
niversity of South Florida 20 19 160 6 205 13 13 124 4 154 65% 68% 78% 67%] 75%]
University of West Florida 5 41 1 47 5 20 34 100% 71% 0% 72%]
|Btate University Total 144 182 619 35 9880 99 122 454 25 703 69% 67% 73% 71%| 72%]
rry University 51 66 133 8 258 23 34 78 3 138 45% 52% 50% 38%] 53%]
thune-Cookman College 17 4 1 132 68 1 8 ” 58% 25% 73% 58%;
learwater Christian College 3 3 3 3 100% 100%
ckerd College 6 1 64 3 74 3 45 3 51 50% 0% 70% 100% 69%)
mbry-Riddle Aeronautical University 4 12 109 10 135 2 7 62 6 7 50% 58% 57% 60%| 57%|
Flagler College 2 2 1 1 50%) 50%;
Florida Institute of Technology 31 1 32 23 23 74% 0% 72%
Floridl Southern College 8 8 6 6 75% 75%]
Packsonville University [] 3 n 43 5 1 13 19 56% 33% 42% 44%
Nova University 39 386 90 2 167 -1 2 61 1 109 64% 61% 68% 50%! 65%)
Paim Beach Atlantic College 5 1 -] 1 33 3 22 1 2% 60% 0% 85% 100%! 7%
Ringling School of Art and Design 7 7 6 6 86% 86%;
ﬁollinl College 6 4 Il 2 a3 1 3 51 1 56 17% 75% 7% 50%| 67%]
t. Leo College 38 168 206 6 43 49 16% 26% 24%]
tetson University 15 15 1 ] 10 60% 67%
IUniversity of Miami 6 35 > 5 7 5 2 16 3 44 83% 57% 64% 60%] 62%
niversity of Tampa 4 5 34 1 44 1 3 20 1 F-=] 5% 60% 59% 100%| 57%]
{Webber College 7 1 8 3 1 4 43% 100%| 50%|
Private College Total 285 184 627 215 | 1321 142 114 396 72 724 50% 59% 63% 33%) 55%]
661 602 2153 272 | 3688 380 389 1443 125 2337 57% 65% 67% 46%| 63%)




